
Успешан пројекат на тему међугенерацијске солидарности 

 

У циљу организовања активности међугенерацијске сарадње и солидарности, Фонд ПИО је преко 

Сектора за односе с јавношћу, а у сарадњи са Институтом за јавну политику, у 2020. години 

спровео пројекат који се одвијао у три фазе. Циљ пројекта био је да испита карактеристике и 

садржај међугенерацијске солидарности, њено подстицање и унапређење. 

Прва фаза под називом „Међугенерацијске радионице” реализовала је на Старој планини у 

периоду од 18. до 23. јануара 2020. године, уз учешће 30 младих и 30 пензионера из целе Србије. 

Друга фаза под називом „Међугенерацијска солидарност – јуче, данас, сутра. Како даље?” 

односила се на квалитативно истраживање кроз 12 фокус група, које су чинили представници 

младих, старијих и мешовитих група. Истраживање је спроведено од 20. до 26. априла 2020, а 

резултати су обједињени у публикацији под називом „Иза међугенерацијског огледала – 

подстицање међугенерацијске солидарности”. Испитаници су били представници младих, старости 

између 19 и 25 година, и представници старијих, од 68 до 89 година. Истраживање је показало да 

већина испитаника значење појма међугенерацијска солидарност објашњава као узајамну помоћ и 

разумевање, сарадњу, упућеност једних на друге, обострану подршку и међусобно поштовање. 

Трећа фаза пројекта представљала је допуну прве и у оквиру ње су испитивани ефекти и 

одрживост промена које су се десиле током радионице на Старој планини. Након испитивања је 

утврђено да овакви програми помажу – стереотипи се смањују, повећава се емпатичност (посебно 

младих према старијима), стварају се пријатељства између припадника различитих генерација, а 

старији се у већој мери виде као извори помоћи и подршке. 

Пројекат је завршен 1. јула 2020. године презентацијом резултата истраживања. Резултати су 

презентовани онлајн, посредством платформе Zoom, како би се смањио здравствени ризик од 

ширења вируса ковид 19, а презентацију су водили проф. др Мирослав Бркић и доц. др Зоран 

Весић, из Института за јавну политику. 


